

Педагогическая деятельность В.К. Дыдырко

Бричикова Е.А., Бричиков А.И.
Белорусский национальный технический университет
Белорусский государственный университет

Владимир Кондратьевич Дыдырко был одним из тех математиков, которые принимали участие в становлении преподавания высшей математики в различных высших учебных заведениях Беларуси со дня их открытия.

В.К. Дыдырко родился в с. Дахновка Черкасского уезда /Украина/. Среднее образование получил в Черкасской гимназии. Высшее – в Киевском и Московском университетах. Киевский университет он окончил с дипломом второй степени /1900 г./, а Московский – с дипломом первой степени /1902 г./.

Вся трудовая педагогическая жизнь В.К. Дыдырко связана с Беларусью. С 1902 г. он преподавал математику в Минской мужской гимназии, где проработал до 1922 г. С января 1919 г. до момента закрытия в 1920 г. работал в Минском народном институте образования. В этом учебном заведении Владимир Кондратьевич преподавал высшую алгебру, аналитическую геометрию и анализ бесконечно малых.

В 1920–1922 гг. В.К. Дыдырко работал в Белорусском политехническом институте, где читал курсы лекций по аналитической геометрии и анализу бесконечно малых.

В 1924–1925 учебном году читал лекции по высшей математике в Белорусском государственном институте сельского хозяйства.

С 1 сентября 1922 г. по 1938 г. Владимир Кондратьевич работал в Белорусском государственном университете в должности ассистента, преподавателя, доцента и профессора кафедры аналитической геометрии. В учёном звании профессора утверждён 18 октября 1931 г. В БГУ читал следующие курсы: аналитическая геометрия, проективная геометрия, дифференциальная геометрия, высшая алгебра, дифференциальные уравнения.

В период работы в БГУ В. К. Дыдырко проводил научную работу по исследованию кривых третьего порядка, на основании этих работ проводится разработка геометрических методов синтеза механизмов. С результатами исследований он принимал участие в Первом /Харьков, 1930/ и Втором /Ленинград, 1934/ Всесоюзных съездах математиков.